

# 老人久病初愈，医生拥抱祝贺致其受伤

老人被诊断为左胸挤挫伤，医院赔了21万元 医生提醒：老人骨头脆弱，拥抱别太用力

➔

据大河报消息 病人大病初愈要出院，主治医师很高兴，要求给这位八旬老太太一个深情拥抱。未料，这一抱竟导致病人再次卧床不起、病情恶化。日前，郑州市惠济区人民法院透露：经调解，被告医院赔偿老人各项损失共21万元，并向老人赔礼道歉，老人家人最终原谅了这位好心医生的鲁莽行为。



## 外出会诊，医生给老病号施援手

张医生至今仍对自己的鲁莽行为后悔不迭。今年46岁的张医生是郑州一家医院康复医学科的主任医师。张医生对病人态度和蔼，也很乐于助人，在医疗圈内口碑很好。2010年1月，张医生受其他医院邀请，参加了一位患有类风湿性关节炎、骨质疏松、腰椎压缩性骨折的患者的会诊，给患者家属留下了良好印象。

当年2月，由于这位姓刘的老太太病情一直不见好转，刘老太太被转院到张医生所在的医院，并由张医生担任主治医师。经过7个多月的精心治疗，刘老太太的病情有了明显好转，能够自己独立上卫生间，并且每天能够坚持独立行走50米左右。看到刘老太太的康复情况，张医生和病人家属都很高兴。

## 久病初愈，医生热情一抱惹麻烦

2010年9月18日上午9时许，张医生查房，碰到了由护士搀着刚做完功能训练回病房的刘老太太时，很热情地打了招呼。不知是太高兴了还是想鼓励一下，张医生说了句“拥抱一下”，便伸手去拥抱。旁边的护士以为只是拥抱一下，便站到旁边，当看到张医生的手朝下抱向老人腰部时，便连声

说“不敢、不敢”。结果，刘老太太双脚刚一离开地面，便直喊疼。张医生赶忙把刘老太太放下来，问哪里疼。刘老太太疼痛难忍，自此便卧床不起。被初步诊断为胸椎小关节功能紊乱。3天后，经郑州人民医院诊断为左胸挤挫伤，后经过精心医治，刘老太太的病情才有所好转。

## 医院赔21万元，双方握手言和

事情发生后，张医生所在的医院积极对刘老太太进行治疗，并免除了她部分治疗费。张医生也很自责，对于自己造成的后果懊恼不已。法庭上，张医生和医院代表多次对刘老太太家人表达深深的歉意，

并提交了书面道歉信。刘老太太及其家人亦对张医生和医院表示谅解。经法官调解，双方达成和解。该医院愿意赔偿原告刘老太太医疗费、护理费、住院伙食补助费、营养费、精神损害抚慰金等各项损失共计21万元。

【提醒】

## 老人骨头脆弱，拥抱别太用力

亲友给久未见面的老人一个拥抱，这是常见的温馨情景。针对以上案例，郑州人民医院骨科主任张陆提醒，老人大多患有不同程度的骨质疏松，亲友要特别注意老人的生理特点，亲热拥抱时别太用力，否则有可能导致老人骨折，对患有重度骨质疏松的老人来说更危险。

事实上，像以上这样乐极生悲的极端例子在临床上并不多见，但需要引起大家对骨质疏松的重视。老人虽然活动量不大，骨折的发生率却不低，老人骨折七成以上是骨质疏松引起的。一些对青壮年人很平常的动作，对骨骼已成“豆腐渣”的老人来说可能会导致骨折，例如搬桌子等重物、坐下去时用力猛等，都可能成为诱发骨折的因素。而要想预防骨质疏松，最好的方法就是适量运动、多晒太阳。

## 游客被困山上 救援人员遇阻

交涉40分钟、交30元停车费 救援队才获准进入景区

9日深夜，两名游客在新乡辉县九峰山上被困，求助河南户外救援总队。救援队员为了尽快把人救出，想走近路，绕道天界山景区，但在景区门口遭到阻拦，交涉了40多分钟，交了30元停车费才得以进入。

昨日，景区回应，游客不是被困在该景区，也不知道救援队员是干什么的，如果他们能提前沟通，景区不会拦的。

## 游客被困山上，求助户外救援

昨日，回想起9日上山救援的事儿，河南户外救援总队辉县救援分队队长小力仍觉得“窝心”。

当天夜里10时50分许，壹基金救援联盟河南户外救援总队接到游客王女士的电话求助，王女士称他们一行30多人当天上午攀爬辉县九峰山，后来她和韩先生与其他队员失去联系，现在在山上迷路了，希望救援队员过去解救。

问明情况后，河南户外救援总队队长“岁月无声”嘱咐王女士和韩先生在原地等待救援，手机30分钟开一次机（因两人的手机一部没电了，一部快没电了）。

救援总队立即启动紧急救援预案，指派最近的新乡救援支队、辉县救援分队，赶赴现场搜救。

## 交30元停车费才进入景区

小力说，考虑到安全因素，也为了能更快地把人救出，他们决定走近路，从新乡天界山景区穿过。当晚12时许，他和5名队员带着救援工具，到了天界山景区门口，但在这里被拦住了。

小力说，他们将情况说明后，景区值班人员强调，景区有制度，不管啥原因，都不让进。救援队员不停地和对方交涉，希望能特事特办，还找了值班领导，但获得的答复依然是“不行”。

当时，山上的气温已经零下十一二摄氏度，考虑到被困游客的情况，队员们都很心急。因为无法获准进入，他们只好到处联系人，最后通过私人关系，联系上该景区一名中层领导。该领导说，进可以，但要购买保险和停车费。

交涉了40多分钟后，救援人员买了保险、交了30元停车费，才获准进入。

10日凌晨3时20分，终于见到了被困的王女士和韩先生。

## 回应：要提前和领导联系

“半夜出来救人，我们没感觉苦，只是被景区拦住收停车费，咋想都觉得窝心。”小力说，“又不是白天，我们咋看都不像是为了逃票才来的，为啥景区在公益上这么不给力呢？”

昨日，记者联系了天界山景区市场部的李经理，他说：“当时他们（救援队员）说来救人，但景区根本没（游客被困）这个事儿，不知道他们是干什么的。后来才知道，这两名游客被困的位置并不是在景区内，游客也没有向景区求救，公安也不知道。”

“你的车进景区，肯定要提前联系沟通，你说是救援队，但我们不知道你是哪个部门的。”李经理说，“如果是其他景区的救援，要从我们景区穿过，肯定要和我们领导联系的。如果他们提前联系了，我们知道他们真是来救人的，这个钱就不会收了。”

救援队员也很无奈：“游客被困都是突发事件，咋提前沟通啊？”

（《河南商报》供稿）

能参保缴费，能结算药费，还有银行卡功能……

## 我省社保卡欲变“全能卡”

据大河报消息 不久后，社保卡在我省将变身“全能卡”，不仅可以参保缴费，还能实现医疗费用结算、社保关系转移，甚至享受到银行提供的金融服务等。12月10日，从省人力资源和社会保障厅传来消息，经公开招标，中国银行河南省分行等7家金融机构入选全省社保“一卡通”合作范围，明年全省计划发卡1800万张。

今年上半年，我省正式启动社保“一卡通”工作，以方便持卡人在全省各地享受养老、医疗、失业、工伤、生育等五项社会保险

服务。据悉，社保卡将采用统一标准，社保卡号码是公民身份证号码。社保卡芯片容量成倍于居民身份证，除基本信息外，还记录有大量的动态信息，包括每次缴费、每次领取社保金、每次就医的资金支付等。

今后，社保卡加载银行卡金融服务功能后，可以提供信息查询、信息记录等服务。经公开招标，中国银行河南省分行、建设银行河南省分行、交通银行河南省分行、邮政储蓄河南省分行、农业银行河南省分行、工商银行河南省分行、河南省农村信用

社联合社7家金融机构中标入围。通过合作银行参与建设的方式，全省各市可在以上7家银行中自主选择社保卡合作银行。

目前，我省社保“一卡通”工作正在筹备合作制卡商的招标工作。明年全省计划安排发行“一卡通”1800万张。全省居民首次领取社保卡免费。我省的总体目标是，到2015年末，力争发卡量达到6000万张，基本建立覆盖全省的一卡通应用服务体系，实现“一卡多用，全省通用”。条件成熟时，我省系统还将与全国一卡通系统对接。

## 一女子“被住院”20多天 “被报销”近2000元

内黄中西医结合医院涉嫌骗保，新农合报销资格被叫停

据东方今报消息 内黄一女子在当地新农合查询平台上有报销记录，其本人的新农合医保本上却没有任何住院记载。12月10日，内黄县新型农村合作医疗办公室负责人表示，这是疑似“套取新农合资金”，已叫停涉事医院的新农合报销资格。

## 内黄一女子“被住院”

“我身体好得很，今年根本没住过院。”日前，内黄县田氏镇的韩某向记者反映，她在当地新农合查询平台上有因“宫颈糜烂”在内黄中西医结合医院住院20余天、报销近2000元的记录，而其本人的新农合医保

本上却无任何记载。

内黄县读者王先生近日也多次给记者打电话反映，称个别民营医院涉嫌骗取新农合资金。王先生称他常去内黄县新农合办公室办理业务，其间，他统计了一份公示单，上面有70多人的报销记录。但通过内黄县新型农村合作医疗管理平台核实，发现当中一些人并没住过院，或者住院费并没有公示单上那么多。这些人绝大多数是住进了当地豆公乡一家名为“内黄中西医结合医院”的民营医院。

王先生透露，有人曾找他，介绍一个农民去该医院做CT可提成50元，他拒绝了，

“不想惹祸上身，也不想挣这个昧心钱”。

## 当事医院报销资格已被叫停

12月10日，记者联系上内黄中西医结合医院负责人全某。“我们医院没有这个事情。”全某称，确实有人到内黄县新农合办公室举报他们医院涉嫌骗保，但“并不存在这种情况”。

内黄县新农合办公室副主任张永民告诉记者，已经查出，内黄中西医结合医院在新农合报销过程中确实存在不规范现象，他们已叫停该医院的新农合报销资格，具体情况仍在进一步调查。